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Morvát hála.
A horvátok minden időben hálát­

lanok voltak hozzánk. Állandóan lesben 
álltak és mikor a magyar nemzet súlyos 
katasztrófákba sodródott, mindig előáll­
tak, ráadásul még ők is ütni egy sebet 
a nemzet testén.

ülísen szóvá tették 
a kérdést, vájjon 
nemzetiségű kép­
szólalni föl a ma- 

Khuen készségesen 
horvátokat és élő 
mely ezt a jogot

A képviselőházi 
ellenzéki oldalról azt 
jogosult-e a horvát 
viselő horvát nyelven 
gyár 01 szággyülésen, 
állt föl megvédeni a 
törvényre hivatkozott 
nekik megengedi.

A horvátok ilyenkor alkalmat adnak 
nekünk bizonyos történelmi visszapillan­
tásokra, melyeket sokkal okosabb volna 
ilyen apró boszantó kellemetlenkedések­
kel vissza nem idézniük, mert csak az 
ő súlyos rovásukra megy.

Nem szabadna elfeledniük, hogy 
már közel egy századdal a honfoglalás 
u'.án László magyar királyt ők maguk 
hívták meg, hogy magyar^ seregével az 
irtózatos zavarokkal küzdő horvát nép

közt szilárd állami rendet teremtsen és 
megsemmisülésüktől őket megmentse.

A magyar fegyverek és a magyar 
kormányzat védték és tartották meg 
őket a jövendő számára, hogy örökre le 
ne tűnjenek a többi mégsemmisült nem­
zetiséggel a történelmi elet színpadáról.

Ősi íét-zkük a mai Slavónia volt. A 
mai Horvátországot akkor nem is bir­
tokolták. A mohácsi vészkor nem álltak 
oda II. Lajos oldala mellé meghalni a 
mohácsi csatasikon, királyukkal együtt, 
a magyar nemzet kebelében egyúttal 
Horvátországért (akkor a mai Slavo- 
niáétl) is, hanem mert területük török 
hatalom alá került, gyáván elmenekültek 
a mai Horvátországba és mig hullott a 
magyar vér értük is, ők csendben meg­
fészkelték magukat.

Ez uj területen pedig nemcsak kész 
ellenségeivé lettek a magyar nemzetnek, 
melynek védőszárnyai alá menekültek, 
_ hanem még íölénk is akartak Kere­
kedni.

A magyar nemzet negyvennyol- 
cadiki dicső szabadságharcában a hor­
vátok voltak az elsők, akik a magyar

nemzet ellen Ausztria szolgálatába álltak 
és fegyvert fogtak a szerencsétlen testvér­
ország leigázására. Nem kaptak mást 
Ausztriától e szégyenletes. históriai sze­
replésükért, mint csúfos fügét. De azért 
nem okultak mindmáig és nem tudnak 
kimerülni a testvér-ország eilen való 
örökös áskálódásban.

Mikor a nemzet fölajánlotta nekik 
az elszakadást, megijedtek még a gon­
dolatától is annak, hogy ettől a jo, tü­
relmes fejőstehéntől elszakadjanak. Es a 
kiegyezéskor Magyarország fehér lapot 
nyújtott át nekik, hogy arra Írják kö­
veteléseiket.

így született meg az az 1868-iki 
horvát-magyar megegyezés, mely párat­
lanul álló példája egy anya-nemzet tü­
relmének, lovagiasságának.

Németek, oroszok, franciák, ango­
lok már kiirtották volna a hozzájuk té­
vedt horvát gondolatot is. Csak a jám­
bor magyar nemzet nyújthatott fehér 
lapot.

És ami erre van Írva, azt a hor­
vátok Írták rá, tetszésük szerint.

Valódi szőrmével bélelt Gazdasási ás Sportkabát llniiHPlIPl 
Városi ás úti bunda IILIlUUllUl

legmegbízhatóbb urisza- 
bóság, férfiruha áruház
Debreczen, Piac-u. 55^ legolcsóbb.

A csempész.
Irta. Claude Farrere.

A gvnyhó ajtaját háromszor megdön­
gette a puskatussal az arab katona, ki őrt 
állott s aztán rekedt hangon rossz francia- 
sággal bekiáltott:

— Hatnágy ! Ütni az óra! Jősz a ten­
gerpartra J gunyhó rgö(ét hátteréből dőrmö- 
gés és káromkodás jelezte a hadnagy éh- 
redéset

Serres Olivér hajózászlós Marokkóban 
a safi kikötő igazgatósága mellé beosztva, 
legugiott a nyugágyáról, sebtében magára 
kapkodta a ruháját, zsebredugta a revolverét 
és a tengerpartra sietett.

Hajnali három óra volt. A benssülö t 
munkások megkezdték kirakni a hajók: szál­
lítmányait. Három gőzhajó állott a kikötőben 
s egy sereg bárka hordta rólek a partra az 
érkezett árukat a Serres közömbös szemei 
előtt, ki a vámhivatal főnöke és egy sze­
mélyben rendőrbiztos is volt. .

Az arab munkások nagy lármával rak­
ták partra a zsákokat és ládákat. A lárma 
hirtelen megké'szereződött, dühös vagy fáj­
dalmas üvöltések hallatszottak. Serres le­
ugrott a ládák tetejéről, honnan eddig a ki-

rakedást figyelte s két könyökével utat nyi­
tott magánt k a tömegen keresztül oda, hon­
nan a fülsiketítő lárma feltört.

És két hosszú fenyőládát látott kettős 
zárral, épen mosi tették mind a kettőt 
partra. A vámhivatalnokok gyanúsnak talál­
ták ővet. Az egyik követelte, hogy nyissák 
fel a ládákat. I De az átvevő, egy európai 
ember, akire címezve voltak, tiltakozott es 
fenyegetőzött, miközben hatokat lObált a 
kezébe.,, melyeket rendben levőknek állí­
tott. Sc.rés hallotta, hogy szenvedélyes ki- 
jakadásokkal tele beszédet tart a munká- 
soknak.

— Éu Schlaster Herman ur vagyok, 
kiáltotta, a német szultán ő császári fel­
sége Allah kedvence, konzulátusának a 
tagja. Ti franciák kutyák, kulyafiak vagy­
tok 1 És átkozott kezetek elszárad, mielőtt 
az én árucikkeimhez nyúlnátok!

Tiszta arab nyelven mondta ezt, abban 
a hiszemten, hogy a franciák nem értik 
elégpé ezt a nyelvet. A munkások 'zga<°l' 
lak Kezdtek lenni s tisztelettel fogták körül 
a szónokot. A francia vámtiszt nyugtalan 
lett, habozott.

Marokkóban nagyon könnyű egy kis 
vakmei őség gél, egy kis szé hámossággal ki­

játszani a törvényt. Schaster ur nagyon jól 
tudta ezt.

Ezúttal azonban véletlenül elszámitotta 
magát; mert Serres a szivarkáját a szája 
szögletébe fogva a német elé lépett s far­
kasszemet nézett vele.

— Uram, mondotta neki franciául egész 
udvariasan, önnek minden diplomáciai egyé­
nisége mellett sem szabad ellenszegülnie ez 
ország törvényei végrehajtásának. En azért 
vagyok itt, hogy ezeknek a törvényeknek 
érvényt szerezzek és én ragaszkodom a 
kormányom utasításához s azzal egyetértőn 
a maghzen kormányáéhoz is. Nagy sajná­
latomra védenem kell tehát a vámtisztet az 
ön igazságtalan bántalmazásaival szemben. 
És az ön ládáit fel fogjuk nyitni.

A német meghökkenve húzódott hátra.
— Uram, mondta kezdetben halkan, 

uram, vigyázzon magára 1
ő is franciául beszélt, majdnem minden 

idegen kiejtés nélkül s a hangja reszketett 
dühében, melyet alig bírt visszafojtani. Serres 
egykedvűen hátat fordított neki :

— Nyissátok fel a ládákat I
Egy benszülött katona lépett elő, hogy 

végrehajtsa a parancsot. Kalapács és véső 
volt a kezében.

A láda recsegni kezdett, de a német

Wacba Róbert modern tisztító és mftfestő intézete
nyílt.
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Az indemniíás.

A képviselőhöz ülése.

A bankak-át vá ja a Ház s ebben az 
izgilombm indalt mag egy kis napirend előtti 
felszó a'.ás után az indemiitáú vita.

Návay Lajos alelnők negyed 11 órakor 
megnyitja az ülést.

Hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvét.
Elnök meleg hangon parentálja el Illyés 

Bilintot, a képviselőháznak hosszú éveken 
keresztül volt tag|át. Bejelenti, hogy Kürlhy 
István, akit Komárotnmegye főispánjává ne­
veztek ki, mandátu náról lemondott, Barta 
Ödön napirend előtt kért szót.

Az interpellációi; jog 
és a horvát kérdés.

Barta Ödön konstatálja a tegnapi gyors­
írói jegyzetekből, illetőleg a naplóból, hogy 
amikor ő a külföldi egyetemek stipendiumait 
igénybevevő sa magyar ösztöndíjakat vissza­
utasító horvát egyetemi hallgatókról szólt, 
Surmin képviselő ezt kiáltotta közbe : „Vas’c“. 
Ő akkor nem tudta, mire vonatkozik ez a 
szó, azt sem tudta, mit jelent. A naplóból 
megállapítható, hogy az elnök sem tudia. 
Utánajárt és megtudta, hogy a „Vasié“ egy 
név, még pedig a Friedjung-perben szerepelt 
szerb hamisítónak a neve. Ha ezt azért 
mondta, hogy ez a mi emberünk, tiltakozik 
ellene.

Justh János: A házszabályokhoz szol. 
A tegnapi ülés végén az elnök a képviselő­
ház hozzájárulásává! egyszerűen elhalasztotta 
az interpellációkat. E tekintve attól, hogy a 
Ház ezzel az ülés elején hozott határozatát 
változtatta, az interpellációk elhalasztása 
súlyos házszabálysértés is. Megnyugtató vá­
laszt kér, nehogy precedensül szolgáljon ez 
a jövőre. (Élénk helyeslés.)

Elnök konstatálja, hogy az elhalasztás 
a Ház hozzájárulásával történt, de kijelenti, 
hogy egyáltalában nemcélozta az interpellációs 
jog” csorbítását és nem fog precedensül szol­
gálni. (Helyeslés.)

Popovits Sándor Ugrón Gábor tegnapi 
beszédére reflektál, amelyben kétségbe vonta 
a horvátoknak azt a jogát, hogy a horvátok 
saját nyelvüket használhassák.

Utal a múlt országgyűlés gyakorlatára, 
amely nagyon helyesen nemcsak koncedálta

a horvát képviselőknek ezt a jogát, .hanem 
tolmácsot is alkalmazott.

Ugrón Gábor megismétli tegnapi érve­
léseit és újból hangsúlyozza, hogy az az „is“ 
szócska nem jelentheti azt, hogy a magyar 
képviselőházban naphosszat horvátul beszél­
hessenek. (Helyeslés balról.)

Elnök is kíván nyilatkozni. Utal arra, 
hogy a törvény szerint a magyar képviselő­
háznak csak az lehet tagja, aki a magyar 
nyelvet tökéletesen bírja. Ez alól csak az 
1868. : XXX. t.-cikk 59. §-a tesz kivételt, 
amikor megengedi, hogy a horvát '"épvise- 
lők saját nyelvüket is használhassák. Ez 
azonban nem jelentheti azt, hogy a horvz- 
tok visszaélve ezzel a jogukkal a magyar 
képviselőházban nem értett nyelven tartsanak 
hosszú orációkat.

Utal a mull országgyűlésen köve*itt el­
járásra és kéri, hogy a uö csönös megértés 
útjára lépve, a horvátok is alkalmazkodjanak 
ahhoz, _ hogy a törvényhozás nyelve a ma­
gyar. (Élénk helyeslés.)

Következik napirend szerint
az indemnitás

tárgyalása.
Preszly Elemér lelkes beszédben indoy 

kolia bizalmatlanságát a kormány iránt. Ki­
mutatja, hogy a többség annyira nem egy­
séges, hogy hol zsolozsmákat énekel, hol 
pedig a munkásindulót harsogtatja Sőt néha 
egyszerre hangzik mind a kettő.

Nem lehet és nem szabad tágítani a 
nemzeti követelményektől, hogy a nemzeti 
szellem utat nyerjen a hadseregbe. És nem 
szabad elfelejteni, hogy iskolamesterek nél­
kül még a csatahajókkal és gépfegyverekkel 
sem lehet csatát nyerni. (Helyeslés.) A vá­
laszlói reformról beszél és keményen osto­
rozza Kiment, aki elárulta az általános vá­
lasztói jogot. A függetlenségi párt nem fog 
megszűnni sürgetni ezt a nagy reformot, 
amely nélkül az ország nem haladhat. (Zajos 
tetszés.)

Széli Kálmán beszél.
Széli Kálmán szükségét érzi annak, 

hogy a mostani nehéz helyzetben fölszólal­
jon. Tatán tud még valamit mondani a pénz­
ügyi helyzetről. (Halljuk !) A mai helyzetben 
a jövő pénzügyi helyzet nehézségei vannak. 
Birjuk-e ellensúlyozni a növekedő kiadáso 
kát ? Egészen bizonyos, hogy a kiadások 
emelkedését nem lehet megállapítani s énéi- 
kül a financiális egyensúlyát a legnagyobb 
megtakarítások mellett sem lehet fontai tani.

Túlságos takarékoskodás csak megállíthatja 
az ország fejlődését s ezért uj eszközöket 
kell keresni, amelyekkel uj bevételeket lehet 
teremteni.

Felkiáltások balról : Az önálló vám­
terület ! (Zajos tetszés.)

Széli Kálnál: Hí a;t akarjuk, higy 
az ország hiladjon miidaiben, akkor péiz 
kell. Hol lehet ezt magtalál,ii ? Mielőtt erre 
vonatkozó javaslatát előterjesztené, k:,erjesz- 
kedik más dílgokra is. A beterjeszted költ­
ségvetés csak átmeneti ej jó. A: uj mono­
póliumok fognak használni a kötőiét eme­
lésének. A pénzügyi léren nagyon kevés 
emberünk volt. Ő is ezért lépett erre a 
térre.

A város panasza
a miniszterhez.

Sérteget az ellenőrző közeg.

Nem egyszer volt alkalmunk szóvá tenni 
azt, hogy a csatornázás kérdésében az ellen­
őrző közegek részéről különös akadékoskodást 
kellett észlelnünk. Szóvá tettük azért, mert az 
ügynek csak ártalmára lehet az, hogy lépten- 
nvomon akadékoskodás akadályozza az ügy 
rendes és gyorsmenetét.

Kétségtelen, hogy minden ellenvetés 
megszívlelendő, de amikor valaki egy ügy 
iránt való érdeklődését abban 5 ;szpontosit|a, 
hogy kifogásokat tegyen és újra csak kifogá­
sokat emeljen, a szemlélő és gondolkodó em­
ber előtt világossá kell válnia, hogy mindez 
nem a köz és az ügy érdekében történik.

A tanács nem egyszer lett volna már 
abban a helyzetben, hogy az ellenőrző köze­
gek néha illetéktelen beavatkozását visszauta­
sítsa. Eddig azonban nem tette. Most azután 
legutóbb a közegészségügyi mérnöki osztály- 
egyik kiküldötte Szlovák Jenő olyan bead­
ványt terjesztett a tanács elé, amelyet szó 
nélkül hagyni nem lehet.

Ez év október 25-én ugyanis csatorna­
bizottsági ülés volt. Az erről fölvett jegyző­
könyvet fölolvasták, hitelesítették, a polgár-

gyorsabban, mint terjedelmes potrohától várni 
lehetett, oda ugrott a megtámadott ládához 
és hosszan elorditotta magát :

— Oh, testvéreim !
A tömeg felé tárta a két karját. Serres, | 

ki már távozni akart, hirtelen megállóit s fé­
lig visszafordult.

Elég jól beszélte az arab nyelvet és még 
jobban megértette. És nagyon jól tudta, hogy 
Afrikában minden nagyhangú szónok, köny- 
nyen hamarosan meggyőződő hallgatóságot 
gyűjthet maga köré.

A német ordította :
Oh, testvérek! íme a zsarnokság, mely 

észak poklából ide siet, hogy titeket elnyom­
jon. Itt az undok háromszinü lobogó, mely 
lecsap rátok, mint a kánya a galambokra !

— Türitek-e, hogy a muzulmánok tér- 
det-fejet hajtsanak a gyaurok botja alatt ?

A katona kalapácsa szabályos csapások­
kal döngette a ládát, melynek a födele már 
félig fel volt feszítve.

— Oh testvérek ! Nézzétek ezt a ládát, 
melyet a keresztény basa szemtelensége ki 
akar üríteni ! Igaz, hogy nem liszt van benne, 
mint ahogy bevallottam. Hát, hát mi ! Fegy­
ver, testvérek, fegyver a ti számotokra, mu­
zulmánok, puskák, jó német puskák, melye­

ket az én uram, Vilmos szultán, nektek küld 
titokban, tiogy felszabadítson benneteket !
És ime ez a gyaur, ez a sakál és kutya 
fia ... .

Az üvöltő hang hirtelen elhallgatott. A 
már félig nyitott ládára ugrott Serres a né­
met mellé és se szó, se beszéd hidegen a 
szónok mellének szögezte a revolverét.

— Uram, mondta nagyon nyugodtan, 
hallgasson el !

A német fuldokolva harapta el a szót, 
mint ahogy kérték.

De amint lélekzethez jutott, még hango­
sabban folytatta :

— Oh testvérek, oh testvérek !
Szemtől szemben állottak egymással a 

francia tiszt és a német csempész. Az egyik 
sápadtan, némán, a másik vérvörös arccal, 
dühösen gesztikulálva, miközben a tömeg 
egyre nőtt s fenyegető állást kezdett venni.

A benszülött katona és a francia vám­
tiszt észrevétlenül eltűnt s ott hagyta a főnö­
két a fanatikus emberek középébe.

A német erre neki bátorodott s tele to- I 
rokkal lázilotta az arabokat. Serres még I 
mindig hidegen, nyugodtan rászólt a szó­
nokra : I

hogy elhallgasson. És ha nem hallgat el, a 
tizedik másodpercre lelövöm ! ... Egy . . -

És folytatta a számítást sietség és ha­
bozás nélkül . . . kettő . . . három . . • • 
négy.

A vér legott eltűnt a teuton arcából. 
Mind amellett nem akart tágítani s oda kiál­
totta a tömegnek :

— Testvérek ! testvérek !
De a száraz, hideg hang tovább szám­

lált : öt . . . hat . . . hét . . .
A német arca hevesen az ellenfeléhez 

fordult :
— Uram, kiáltotta, tudja-e, hogy kit fe­

nyeget ? Én konzuli tanácsos vagyok, diplo­
mata . . . német diplomata!

A rémitő közömbös hang feleletre sem 
méltatva számlált tovább : nyolc . . •

A német rémült tekintetet vetett maga 
körül s amint a francia tiszt elszánt arca­
iéba, térdre vetette magát és kegyelemért 
könyörgőft.

A tömeg hangos hahotára fakadt, egy­
szerre megszelídült s a legyőzöttet megvetve 
éltette a győztest.

Serres a német szemei közzé nézett s 
aztán revolverét zsebébe csúsztatva minden 
szó nélkül távozott.— Uram, tiz másodpercet adok önnek,

Perzsa szőnyegek
»AAS FÜLÖP és FIAI czégnél, Piacz-utcza 59.

óriási
választékban
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mester alá is irta s az abban foglaltakat^ | 
tanács tudomásul is vette. I

Most azután Szlovák Jenő egy beadványt 
nyújtott be a tanácshoz s ebben azt állította, 
hogy ez a jegyzőkönyv nem fedi teljesen azt, 
ami az ülésen történt, abból kihagyások tör­
téntek s az ellenőrző közegek fölszólalásait is 
másként vették be.

Miután pedig a jegyzőkönyv hitelesítve 
van, azt a polgármester aláírta, a tanács az­
zal adta ki a beadványt a polgármesternek, 
hogy az ügyről tegyen jelentést a földmivelés- 
ügyi miniszternek s az ellenőrző közeg sértő 
magatartását hozza a miniszter tudomására.

A polgármester, akit a sértő beadvány 
elsősorban érint, a jelentést sürgősen tölter­
jeszti. Remélhető s joggal elvárható, hogy a 
miniszter figyelmeztetni fogja közegét arra, 
hogy Debrecen város tanácsával és polgár- 
mesterével szemben mivel tartozik s hogy mi 
a kötelessége és mi a joga. Mert már ideje is.

X

Harmadik csütörtök.
A harmadik csütörtöki felo'vasó-est is a 

teljes siker jegyében zajlott le.
Elsőnek Balogh Bertalan, a Képzőmű­

vészeti Társulat képkiállitásának igazgatója 
ült a fölolvasó asztalhoz s tartott igen ak­
tuális előadást „A modern művészet jogosult­
ságáról.“ A tárgy megválasztása nagyon 
ügyés volt, mert ezzel a közönséget mintegy 
bevezette a modern festőművészet titkaiba, 
úgy, hogy akik ezen előadást meghallgatták, 
ezután megértőbb szemmel fogják szemlélni a 
napokban megnyiit képkiállitást. Kiindulva 
abból, hogy minden művészet terén haladás, 
fejlődés tapasztalható, áttért a festőművé­
szeire s nagy szakavatottsággal, széleskörű 
tudással fejtegette a modern festészet lényeget, 
az abban megnyilvánuló fejlődést. Könnyed, 
mindenki által megérthető módon boncolta ezt 
a különben nehéz és kényes kérdést, s elő­
adásának mégis volt az az eredménye, hogy 
a közönség mindvégig feszült figyelemmel 
hallgatta, s meleg tapsokkal jutalmazta az 
érdekes és élvezetes tanulmányt.

Azután Hegedűs Alice urleány játszotta 
el zongorán Verdi- Liszt Rigoletto Concert pa­
raphrase c. darabját. Föladatát tökéletes 
technikával, magos művészettel oldotta meg. 
A csodálatos precizitássá1 előadott darab tel­
jesen magával ragadta a hallgatóságot. A da­
rab bevégeztével szűnni nem akaró tapsvihar 

hangzott fel.
Majd Sztits Margit urleány szavalta el 

Kis József „Kincses Lázár lánya“ c. megható 
költeményét. Szavalata bensőséges, érzésteljes 
volt. Kellemes orgánumával a legfinomabb 
nuancekat is teljes érvényre juttatta. Előadása 
oly nagy hatást ért el, hogy utána kénytelen 
volt meg Szabolcsba Vizsgán c. kedves kis 
költeményét is elszavalni.

Fischer Rezső Mozart: Sarastro áriáját 
énekelte el a Varázsfuvolából. Szép bassus 
hangja gyönyörűen érvényesült, s művészi 
magaslaton álló éremével a nehéz darab min­
den szépségét gyönyörűen kifejezésre juttatta. 
Az ügyes és diserét zongorakiséretet Szeme- 
rédy Béla szolgáltatta. Előadásuk zajos taps­
vihart váltott ki a hallgatóságból.

Ezután egy hegedű trió következett. 
Schuster József, Göbler Géza és Hóra Sándor 
Dvorák Trio op. 74. c. müvét játszották el 
igazán művészi módon, gyönyörűen össze­
vágó betanulással, teljes precizitással. A re­
mek előadás a közönség meleg tetszésével 
találkozott.

Végül Szathmáry Zoltán lapszerkesztő 
gyönyörködtetett bennünket ügyesen és han­
gulatosan megirt költeményével „Regény ver­
sekben“ címen. Az ilusztris iró, mint avatott 
költő mutatta be magát. Az érzéssel és len­
dületesen előadott szép költeményeket a hall- 
gatóság őszinte és meleg tapssal honorálta.

Debrecen kövezése.
A közlekedési bizottság ülése.

Debrecen várts közlekedési bizottsága 
ma fonlos ülésH tartott, amelyen megál'api- 
tották a kővezési sorrend tervezetet s meg­
állapodtak ama javaslatokban, amelyet a köz­
gyűlés elé fognak terjeszteni. A megállapodás 
ugyan nem mindenben végleges, mert a 
most folytatott beszélgetés eredményét a 
jövő héten taitandó ülésen újra tárgyalás alá 
fogják venni.

A bizottság mindenekelőtt megállapodott 
abban, hogy a kövezés költségeit kölcsönből 
fedezik. A kövezést a belvárosban közköltsé­
gen, péhadóból a házi pénztár terhére végzik, 
míg a kükőrészeken a háztulajdonosok költ­
ségére teljesi ik. Enntk megokolása az, hogy 
a belvárosban a külvárosi emberek és kocsik 
megfordulnak, nig a külsőségeken a belvá­
rosi ember nem igen jár.

A várost a kősezés szempontjából há­
rom osztályra osztottak. Az eiső osztályba 
sorozott utcák burkolási anyaga alapozott 
komprimé, vagy kettős rétegű aszfalt, ke ra­
ni it, vagy bazalt, vagy tokaji kocka és 
fejkő.

A második osztályba sorozott utcák 
burkolata őíméier szélességű lesz a burkolat 
anyaga az első osztályból kikerült kocka és 
fejkő, vagy első osztályú, nem egyenlő nagy­
ságú, soros clk'oprz terméskő.

A harmadik osztályba sorozott utcákat, 
amelyeknek kccsiutja három méter széles 
lesz, az első és második osztályból kikerült 
első osztályú soros ciklops kövekkel, vagy 
termés kővel burkoljál..

A bizottság kimondta, hogy a tervezetet 
kinyomatja, a tagok közt szétosztja és a jövő 
héten tartandó ülésen veszi tárgyalás alá.

Az ülésen jelen voltak Kovács József 
polgármester elnöklete alatt Körner Adolf tb. 
főjegyző, Ma goss Gjörgy dr főügyész, Aczél 
Géza főmérnök, Latinovics Mihály műszaki 
tanácsos, Tüdős János dr, Schwarcz Vilmos, 
Szávay Gyula, Máik Endre és Tatay Zoltán 
dr jegyző.

kiállítás.
Képzőművészeti

Dr K. Tóth Mihály előadása.

A képzőművészeti kiállítás látogatottsága 
egyre nő. Ellenére a rossz időnek és annak, 
hogy p. o. tegnap is mig kétfelé volt a kö­
zönség igénybe véve, a kiállítás ismét tele 
volt érdeklődőkkel, akik közölt természetesen 
ott láttuk a Müpártoló Egyesület nyerteseit.

A tegnapelőtti és tegnapi sorsoláson a 
kővetkező szerencsés nyerők neveit húzták 
ki : dr Tervey Tamás, dr Szilágyi Imre (400 
korona), Csanak József, Nagy József (200 
korona), dr Kovács József, Des Combes Hen­
rik. dr Kardos Albert, dr Löfkovics Márton, 
Ormódy Lajosné, Szabó Elek, ifj. Weichinger 
Káról" és dr Kőrósy Kálmán (100 korona). 
A nyertesek f. hó 10-ikéig müveiket kivá­
lasztani tartoznak, mert különbeni nyeremé. 
nyeiket az Egyezület javára elveszik.

A kiállításon egyébként előadások is 
lesznek, melyeknek sorozatát dr Könyves 
Tóth Mihály vezeti be, ki holnap, szombaton 
este fél 6 órakor tartja meg előadását „A 
karikalurákról.“

Könyves Tóth Mihály dr maga is efső- 
rtrdü katikaturista, tehát szakember. Mint

előadót közönségünk a legelőnyösebben ős­
meri. Széles tárgyismerete, kitűnő előadási 
modora, csillogó humora bizonyos, hogy 
ezúttal is nagy élvezetet fog a közönségnek 
szerezni.

Vasárnap délelőtt fél 12 órakor Balogh 
Bertalan kiállítási igazgató tart előadást 
„Képzőművészetünk nemzeti hivatása“ cí­
men. Szerdán Mürovics Gyula gy. tanár és 
valószínük g szón balon ismét Balogh Berta­
lan kiállítási igazgató.

Ezen előadást kra a rendes belépti di­
jak 60 fill.

A husdrágaság ellen.
A főálEalcrvos javaslata.

Az a tűrhetetlen helyzet, amelyet az 
élelmezés terén az általános husdrágaság 
okozott, arra kényszerit minden közéle i fak­
tort, hogy foglalkozzon ezzel a kérdéssel és 
amennyiben lehet segítsen a mai állapoton. 
Mindenesetre megnyugtató, hogy Debrecen 
város hatóságai is foglalkoznak ezzel a kér­
déssel és pedig egyik olyan hatósága, amely 
szinte leghivatoltabb is e kérdésben tenni 
valamit.

Reitz János Debrecen város főállat­
orvosa az, aki most igen érdekes és célra­
vezető indítványt terjeszt a tanács elé, hogy 
annak megvalósításával a hús drágaságon se­
gítsenek.

A főállatorvos ugyanis a legközelebbi 
már a hétfői tanácsülés elé azt a javaslatot 
terjeszti, hogy Debrecen városa kérjen enge­
délyt a minisztertől konzum vásárok tar­
tására.

Eddig ugyanis a helyzet az volt, hogy 
az eladóknak, az állattenyésztőknek csak kis 
része jöhetett a rendes heti vásárokra, mert 
a legtöbb hely zár alatt volt.

Ennek első következménye az volt, 
hogy egyrészt a debreceni piacon nem volt 
elégséges áltat, másrészt, hogy éppen ezért 
s mészárosok és hentesek a helyszínén ke­
resték fd az eladót, akinek ők szabtak olyan 
árt, amilyet akarak, mert hiszen az eladó 
abban a kényszerhelyzetben volt, hogy a 
piacra nem hajthatta ki az állatot s igy 
sem az árakkal nem volt tisztában, — 
sem a vevők nagy konkurenciája állal 
nem tudta az árak módosulását befolyá­
solni.

A konzum vásár engedélyezése esetén 
azonban zárt területről is lehet állatot be­
hozni az arra kijelölt területen lévő konzum 
vásárra, ahonnan azután az állatot tovább 
vinni nem lehet, csupán a vágóhídra. Ennek 
az az előnye lesz, hogy több állat kerül for­
galomba, a konkurrencia úgy a vételre, mint 
az eladó gazdákkal szemben jobb árakat te­
remt s igy a fogyasztás is kedvezően érzi 
meg az uj áralakulásokat, vagyis a hús ára 
föltétlenül leszáll.

Reitz János főállatorvos, akinek nagy
érdeme ez eszme fölvetése s akit elösmerés 
illet meg azért a fáradhatatlan munkásság, 
ért, amelyet kifejt ez eszme mielőbb való
megvalósítása érdekében, a hírlapírók előtt a 
kővetkezőket jelentette ki:

— Remélem, hogy a konzum vásárt 
a miniszter hamar fogja engedélyezni. Én 
nagy reményeket fűzök a dologhoz és nem­
csak hiszem, de ludem is, hogy a hús­
árakat föltétlenül le fogja szállítani. És 
nemcsak a fogyasztóknak, de a gazda*
könőségnek is előnyére lesz.

Én mindent megteszek, hogy



DEB R E C Z E N
1910.!december 2.

már a legközelebb a konzum vásár meg-
nyill°— Mondhatom különben, hoev Deb­
recen város eddig csodálatos szerencsével 
úszta meg a drágaságot, mert minden más városban8hnsz harminc percenttel ugrottak 
az árak, mig nálunk az emelkedés sokkal 
kisebb volt.

Népfürdő Debrecenben.
Javaslat a tanács előtt.
Még a nyár folyamán történt, hogy a 

munkáspénztát" kérést adott be a váios ta.iá 
csához. E kérésben előadták, hogy a mun­
kásságnak e vizszegény városban nincs für­
dője, ami különösen egészségügyi szempon­
tokból rendkívül hibás dolog. Kérték tehat, 
hogy a munkásság részére a Margit-fürdőt 
engedje át a tanács hetenként egyszer meg­
határozott időben. A tanacs eleget is tett e 
kérésnek, de ez az elintézés a szükségletet
sehogysem elégítette ki.

Aczél Géza főmérnök már akkor fölve­
tette az eszmét, hogy egy Népfürdőt kell lé­
tesíteni, mert az ipari munkásoknak arra föl­
tétlenül szükségük van. A tanács mégis bízta 
K. Tóth Mihály tanácsnokot, hogy foglalkoz­
zon a dologgal és terjesszen be javaslatot. A 
tanácsnok eleget is tett e megbízásnak és ma 
terjesztette be a javaslatot, amely azonban 
egyáltalán nem volt alkalmas arra, hogy an­
nak alapján a Népfürdő létesítéséről tárgyal­
hattak volna.

A javaslat ugyanis olyan kisszerű, szűk 
keretekben óhajtjs megvalósítani a Népfürdőt, 
hogy az az igényeket ki nem elégítené s 
emellett csak nyári Népfürdőt kivan építtetni, 
amely csak májustól szeptemberig volna hasz­
nálható. Legnagyobb hibája a javaslatnak, 
hogy csupán takarékossági szempontokat vett 
figyelembe ilyen nagyjelentőségű intézmény 
létesítésénél s egyéb szempontokra figyelem 
mel nincsen. A tanács egyhangúan utasította 
is vissza a javaslatot s azt tárgyalás alapjául 
nem fogadta el.

A javaslat szerint a Népfürdő a mos­
tani csolnakázó-tó helyén épülne föl, a vizet 
a fürdő mellett fúrandó két kút vize szolgál­
tatná. Á fürdőt a munkásság nem és kor 
szerint elkülönítetten meghatározott időben 
használná. A fürdéshez négy darab 150 köb­
méteres medence állan rendelkezésre, amelye­
ket egymástól mástélméteres deszkapalánkok 
választanának el s e medencék összeköttetés­
ben állanának két sorban husz-husz öltöző 
fülkével. A medencék mélységét a javaslat 
száz—százhúsz centiméter mélyre tervezi oly­
képpen, hogy azoknak alját kavicscsal borit- 
tatnák be s a vizet folyton mozgásban tar­
tanák. A fürdőt májusban nyitnák meg és 
szeptemberben zárnák be, vagyis csak a nyári 
hónapokban tartanák nyitva.

A javaslathoz valamennyi tanácstag hoz­
zászólt s mindannyian kijelentették, hogy 
aszerint nem tartják helyesnek a fürdő léte 
sitését. Ezért a tanács úgy határozott, hogy 
a javaslatot visszaadja a tanácsnoknak, más­
részt a műszaki kérdések tisztázása szempont 
jából tegyen jelentést a tanácsnak.

HOROVITZ ZSIGMOND
könyvnyomdája

Piacz^ukza 12. sz. a.

MŰVÉSZET.
A Debreceni Zenekedvelők Társasága“

hétfőn f- hó 5-én esti 8 órakor tartja máso­
dik hangversenyét Laffitte Leon a brüsszeli 
opera énekművésze és Mitnitzky Issay hege­
dűművész közreműködésével. Lafntte e hét 
eleién Drezdán énekelt, mint az ottani kriti­
kák igazolják szenzációs sikerrel. Mitnitzky 
legutóbb Kopenhágában játszott oly sikerrel, 
hogy e hónapban tartandó 3 hangversenyére 
már is elkelt minden jegy. Itteni felléptük 
iránt is óriási érdeklődés mutatkozik, benn­
maradt jegyek Csáthy Ferencz zenemükeres- 
kedésében kaphatók. A hangverseny rende­
zősége ez utón hívja hl a tagok figyelmét 
arra, hogy a hangverseny pont 8 órakor 
fog kezdődni, mivel a művészek közvetlenül 
a hangverseny után elutaznak.
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SCHULTES ÁGOST ÄÄÄV

Betörtek egy debreceni 
malomirodába.

Kifosztották a Wertheim- 
szekrényt.

Tegnap éjjel vakmerő betörők garáz­
dálkodtak a Szent Anna-utca végén levő 
„Berta“ gőzmalomban és csak a véletlennek 
tudható be, hogy a malom tulajdonosát érzé­
kenyen meg nem károsították.

Ugyanis a Werlheim szekrényben csak 
csekély összegű pénzt talállak, mivel éppen 
tegnap fizették ki a malom személyzetét, ami 
tetemes összegű pénzt emésztett fel, ezen­
kívül éppen a napokban más egyéb, na­
gyobb fizetéseket is eszközöltek és igy a 
kifosztott Wertheim-szekrény tartalma csak 
mintegy 40—60 korona lehetett.

A betörés úgy 12 és 4 óra között tör­
ténhetett. A betörők a malomiroda utcára 
nyíló ablakának vasrácsozatát kifeszitették és 
igy jutottak be a malomirodába, ahol nyom­
ban a Wertheim-szekrény feltöréséhéz fog­
tak. Hogy ez a műveletük zajt ne okozzon, 
korpás zsákokat fektettek a Wertheim- 
szekrény alá és igy működtek a legnagyobb 
csendben és óvatosság mellett a betörők.

Nagy munkába kerülhetett nekik, amig 
sikerült egy hatalmas nagy rést ütniök a 
Wertheim-szekrény oldalán. Legnagyobb meg­
lepetésükre a betörő uraknak, mindössze 60 
vagy 40 koronát találtak az alaposan össze­
roncsolt Wertheim-szekrényben. E feletti 
bosszúságukban minden található tárgyat 
ősszehánytak és szanaszéjjel dobáltak a csa­
lódott betörők.

A betörők az utcára nyíló kapun távoz­
tak el. A dologban még az is érdekes, hogy 
a nagy kapucsattoglatásra, amellyel távoztak 
a betörők, a szomszédok figyelmessé leltek, 
azonban senkinek sem jutott eszébe, hogy 
talán betörők is járhatnak ott.

A körülmények azt mutatják, hogy a 
vakmerő betörést a helyzettel ismeretes egyé­
nek követték el.

A rendőrség nyomoz az ismeretlen 
éjjeli látogatók után és valószínű, hogy né­
hány nap alatt kézrekerülnek a tettesek.

A bankjavaslat.
Nincs benne a készfizetések 

fölvétele.

Lukács László pénzügyminiszter a kép­
viselőház mai ülésének végén, Széli Kálmán 
beszéde után —* beterjesztette a banx-aktát, 
amelynek teljes cime:j „Törvényjavaslat az 
osztrák-magyar bank szabadalmának ós az 
érme- és pénzrendszerre vonatkozó szerző­
désének meghosszabbítás áról, valamint az 
ezekkel kapcsolatos ügyek rendezéséről.

A javaslat a közős bank szabadalmát 
1917 december 31-ig hosszabbítja meg és 
csak kevéssel módosítja az eddigi bank-aktát.
A készfizetések kötelező fölvételét továbbra 
is függőben tartja és csak az Osztrák Magyar 
Bank jóindulatától teszi függővé, hogy mt- 
képp-n teljesíti a bank alapszabályainak azt 
a rendelkezését, hogy:

„Az Osztrák-Magyar Bank köteles min­
den rendelkezésére álló eszközzel gondos­
kodni arról, hogy jegyeinek a külföldi vál­
tók árfolyamában kifejezésre jutó értéké a 
koronaérték törvénves pénzlába paritásának 
megfelelően állandóan biztosítva ma­
radjon.“

A bankjegyek beváltása ezután is csak 
a budapesti és oécsi főintézetekben kötelező 
és ott sem aranyban, hanem törvényes érc-
penzbcn.^g)at ^ adómentes bankjegykon­
tingenst hatszáz millió koronára emeli föl. 
Az államnak a tiszta nyereségben való része­
sedés arányát fölemeli.

Egyebekben a bank siatumok 111. s-át 
megtoldottá« s kimondták, hogy a készte­
tések fölvételére a bank fog javaslatot tenni 
a két kormánynak. Maszlagul benne van, 
hogy a főtanács eme határozata eilen a 
két kormánybiztos nem szólalhat föl.

A javaslathoz két egyezmény is fűző­
dik, amelyek egyike tiz-tiz uj ibankfiók föl­
állítását rendeli el, a másik pedig az Osztrák- 
magyar bank ingatlanainak és szerelvényei- 
nek módszevü értékesítéséről szól.

Hosszn indokolás és terjedelmes sta­
tisztika kiséri a javaslatot, amely te jes mér­
tékben kimutatja Khuenék árulását.

Rablótámadó
napszámos.

Esküdtszéki tárgyalás.

Kenderes! Gábor 19 esztendős napszá­
mos ez évi junius 28-án, egy forró nyári 
délután munkátlanul és éhesen ődőngőít az 
utcákon le és fel. A Petőfi-téren egyszer csak 
elébe toppant Tóth Bálint 50 éves napszámos 
és meginvitálta a legényt egy deci pálinkára. 
Kenderes! nem szabadkozott, hanem kenye­
res cimborájával betért a Schwartz-féte pá- 
linkamérésbe és ott ittak együtt. Tóth Bá­
lintnak volt egy kis pénze és ő fizetett.

Mikor már meglehetősen beszeszeltek, 
útnak indultak hazafelé. Együtt mentek a 
Homokkertutcán végig a hid túlsó végéig, 
itt a legény elköszönt cimborájától és az 
ellenkező irányban indult.

Egyszerre csak elébe toppan a gyanút­
lanul haladó Tóth Bálintnak és ennek botját 
kicsavarta kezéből és néhányszor fejbe súj­
totta vele Tóth Bálintot. A két ember erre 
ölre ment és az élet-halálra menő harcban 
Kenderes! bizonyult erősebbnek. Leteperle 
ellenfelét, fojtogatni kezdte, majd pedig a 
zsebeit kotorázzta.

A megtámadott ember kétségbeesett 
segélykiáltásaira a járó-kelők közül többen 
odafutottak, mire a merénylő e’menekült. A

\
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rendőrök egy üres vasúti kupéban megbújva
találták.

Tegnap tárgyalta ezen bűnügyet a 
debreceni kir. törvényszék esküdtbirósága 
Tóth Aurél elnöklete alatt. A vádlottat dr 
Komlósy Imre ügyvéd védte.

A tárgyaláson a vádlott azzal védeke­
zett, hogy olyan részeg volt, hogy nem tudta 
mit’csinál. Az esküdtbiróság ezen védekezése 
dacára, rablás bűntettének kísérletében bű­
nösnek mondta ki és a bíróság 5 havi fog­
házra Ítélte. Az Ítélet azonnal jogerős lett.

VtgtladáS
van

M ■

cipöüzletében
a KistempSommal szemben 

a Sarakban.

Középiskolai tanárok 
gyűlése.

Mozgalom a költségvetési tör­
vényjavaslat ellen.

a debreceni tanári kör népes gyűlést 
tartott szerdán délután a ref. kollégium kis 
tanácstermében, melyen a tanárságot mé yen 
elkeserítő költségvetési törvényjavaslat elleni 
kü:delem módozatait beszélte meg.

Elsőnek dr Gulyás István számolt be a 
tanárkongresszus lefolyásáról és határoza­
tairól.

Ezek egyikével kapcsolatban dr Kardos 
Albert indítványt nyújtott be, mely szerint a 
debreceni tanári kör keresse föl a város or­
szággyűlési képviselőit, hogy a költségvetési 
iavaslat tárgyalása alkalmával lépjenek so­
rompóba a tanárságot mélyen sértő tételek­
kel szemben. A kör erre a célra egy bizott­
ságot küldött ki, melynek feladata esz a 
város országgyűlési képviselőit személyesen 
fölkérni a tanárság ügyében való állás­
foglalásra.

Ezután Dr Csűrös Ferencz terjesztette 
elő indítványát, mely szerint a kör foglaljon 
állást a közoktatásügyi kormány azon szán­
dékával szemben, mellyel a jövőben az állami 
iskoláknál a hitoktatókat is rendes tanárokká 
akarja kinevezni.

Ez a szándék egyenesen beleütközik a 
középiskolai törvény rendelkezésébe, egyéb­
ként is nagyon veszedelmes, mert a feleke­
zeti szempontot viszi be a tanári karok 
tárgyalásaiba. A kör az indítványt egyhangú­
lag elfogadta.

Cigányszerelem.
Operett 3 fölvonásban. írták Willner és Bo- 
danzky. Fordította Gábor Andor. Zenéjét szer­

zetté Lehár Ferenc.
Lehár Ferenc neve mi mindenesetre elég, 

hogy színházi szenzációt jelentsen egy olyan 
operett, amelynek szerzőjéül nevezi meg a 
szinlap. Ez magyarázza meg azt, hogy a mo­
narchia két országában fölkapják a darabjait 
és a fővárosi színházak után a vidéki szín­
padok is telt házakat csinálnak e darabokkal. 
Debrecenben is telt ház előtt ment a Cigány­
szerelem és nagy sikert aratott.

A várakozás azonban nagyobb volt, mint 
ez eredmény. A magyarázata az, hogy a zenei 
rész, amely kétségtelenül kielégítette a vára­
kozást, megtette a maga hatását. A gyönyörű 
zenét élvezte a közönség s a tetszés ott, ahol 
a zenei rész volt túlsúlyban, nagy erővel nyű 
latkozott is meg. A libretto azonban csapni 
valóan rossz. Vékony, üres, unalmas apró 
kedélyes jelenetekből összetákolt valami. Ezt 
is megérezte a közönség. Megérezte, hogy a 
szöveg — bár Gábor Andor gyönyörű magyar 
fordításában kapta - messze mögötte marad 
a zenének.

A darab meséjéről nincs mit mondani. 
Egy gazdag bojár leány beleszeret a Józsi 
cigányba, de rosszat álmodik arról, hogy mi 
volna, ha ő Józsival megszöknék s e rossz 
álomtól megijesztve, a harmadik fölvonásban 
keblére borul a visszautasított vőlegénynek.

Az előadás egyike volt a legjobbaknak, 
amit e szezonban az operettszemélyzet pro­
dukált. Megkell azonban állapítani, hogy az 
igazgatóság és a rendező is kitett magáért. 
Különösen az első fölvonás díszletei voltak 
igen szépek, a rendezés pedig mindvégig 
kitűnő.

Hogy a darab nagy sikert aratott, az az 
előadó személyzet érdeme, amelynek minden 
egyes tagja kitűnő jó volt. Különösen jó volt 
Zitahyné Singhoffer Vilma, akinek énekművé­
szeiében gyönyörködött az este n közönség. 
Megérdemelt ovációban részesítette gyönyörű 
énekéért, különösen a második fölvonásban. 
Mellette elsősorban kell megemlékeznünk 
Horváth Kálmánról, aki a ma esti bemutatón 
ismét bebizonyította, hogy ének és játéktudása 
egyenlően nagy. Igen szépen énekelt még 
Szántó Jenő és Miske Aranka. Szilassy Etel 
a szokottnál is nagyobb kedvvel játszott s 
valóban megérdemelte szép játékáért és szép 
táncáért a több Ízben fölzugott tapsot. Deésy 
Alfréd, Kardos Gáza és Borbély Sándor ki­
tűnő játéka és művészi egyénisége tették tö­
kéletessé az est sikerét. E három személy 
játékán legtöbbet mulatott a közönség.

A zeneileg nehéz darab precíz betanítá­
sáért és általában a zenei rész előadásának 
sikerült intézéséért Martonfalvy György kar­
mestert illeti meg az érdem és elismerés.

A darabban a színpadi zenét Veres Tóni 
és zenekara szolgáltatta Veres Tónit nem 
hozta zavarba a szokatlan környezet s kitű­
nően szolgáltatta a zenét, amivel tanúságot 
tett arról, hogy zenekara kitűnő, elsőrangú 
és egyike Debrecen legelső zenekarainak.

(pd)

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Pénteken Cigányszerelem operetté. Szom­
baton Cigányszerelem operetté. Vasárnap dél­
után Liliom Klári népszínmű. Este Cigany- 
szcrelem operetté.

* Vasárnapi előadások. Vasárnap délután 
3 órakor Dóczi József rendkívül érdekes nép­
színműve Liliom Klári kerül színre mérsékelt 
helyárakkal. A kitűnő népszínmű, mely leg­
utóbbi felelevenítése alkalmából oly igaz, 
őszinte sikert aratott, az első előadás első­
rendű kiosztásában kerül színre. Este kis bér­
letben lesz a 4-ik előadása Lehár világhírű 
uj operettjének a Cigányszerelemnek. — Co- 
riolánus. A színtársulat első classicus estéje 
Shakespeare örökbecsű tragédiája lesz. A 
megrázó tragédia Coriolánus, mely nálunk 
több év óta nem adatott, uj betanulással és 
uj rendezésben kerül színre a címszerepben 
Thury Elemérrel.

A ,Debreczen( szerkesztősége és 
kiadóhivatala Piac-utca 12. sz. a.

ÚJDONSÁGOK

ILLYÉS BÁLINT

A régi idők nemes alakjai, a nagy idők 
kiváló harcosai közül tegnap elhunyt a leg­
tiszteltebb férfiak egyike : Illyés Bálint. Het- 
venőtéves korában fejezte be Budapesten éle­
tét. Illyés Bálint nevéhez a szabadságharcz 
dicső emlékei, a magyar költészet kialakulá­
sának nevezetes mozzanatai és a független­
ségi párt aranykorának tiszteletreméltó ese­
ményei fűződnek- Zijos feltűnést nem kere­
sett soha; mindig poéta-leikének szárnyain 
igyekezett felülemelkedni e nbertársain, hogy 
ismét leszállva közéjük, nemes lelkének 
tiszta verőfényét megossza velük. Halálá­
val a református egyházat su yos veszte­
ség érte.

Ilyés Bálint, 1835-ben Szatmármegyében 
született. Alig volt 13 éves, midőn kiütött a 
szabadságharc, melyben részt veendő, eltűnt 
hazulról. Ki is nevezték „szabad vadász -had­
naggyá. Miután a fegyvert nem tette le, ha­
nem tizennyolcadmagával áttörve a katonai ha­
tárvonalat, tiszti ruhában érkezett meg a szülei 
házhoz, csakhamar katonai üldözés céiponja 
lett s több hónapon keresztül bujdosott. Az­
után a sárospataki főiskolába ment, ahol böl­
csészeti és theológia tanulmányait befejezvén, 
a marosvásárhelyi főiskolának tanára lett, 
1861-ben pedig a tiszabecsei, majd a kisúj­
szállási ref. egyházközség lelkésze, egyúttal 
egyházkerületi iegyző, majd egyházkerületi 
tanácsbiró lett. Egyházi beszédei, különösen 
emlékbeszédei, melyek két kötetben jelentek 

tnsg, nagytetszésben és elterjedésben réssé- 
sültek. A lelkészi pályáról azonosa .teljesíti 
visszavonult, kedvenc terére, a szépirod umt 
tanszékre akarván lépni. Ekkor fhivta meg a 
bárándi kerület képviselőjelöltjéül s 1887-ben 
meg is választván, ezt a kerületet képviselte 
sokáig függetlensígi programmal. Ismert 
költő, kinek ódáját szavalták Szatmáron 
1864-ben a Kölesey-szobor leleplezésénél, az­
óta igen sok hazafias ünnepélyen szavalják 
ódáit és szavalta sokszor önmaga is. „Cso­
konai emlékezete“ cimü ódája elsőrendű ki- 
iűntetésben részesült. Lapokban megielent 
költeményeiből egy kötetet önállóan is ki­
adott; 1895 ben „Emlíkfüzér Kossuth sírjára 
cim alatt adott ki egy füzeiét, 1902-benKos- 
su h Lajos születésének századik évforduló­
jára pedig „Kossuth apánk és kora cim 
alatt Kossuthra vonatkozó költeményei jelen­
lek meg, az utóbbi füzet a függetlenségi és 
48-as párt megbízásából. A Háznak több Íz­
ben volt jegyzője. 1910-ben vonult vissza a 
po’itikai pályától.

- Tárgyalás telepengedélyért. Megem­
lékeztünk már arról, hogy az államvasu­
tak kifogásokat emeltek az ellen, hogy a 
város világítási vállalata uj gáztartáiyt 
építtetett s azt állították, hogy a városnak 
uj telepengedélyt kellett volna kérni. A vá­
rosi tanács arra az álláspontra helyezke­
dett, hogy itt nem uj ipari illetményről 
van szó s ezért uj telepengedély nem szük­
séges. — Az államvasutak üzletvezetősége 
azonban a főkapitányságon is följelentette 
a várost, mire a főkapitány a telepenge­
délyre vonatkozóan a tárgyalást e hó 
13-anak délelőtt 10 órájára tűzte ki s arra 
Kovács József polgármestert, Magoss György 
dr főügyészt, Kőmer Adolf tb. főjegyzőt 
és Debreczeni Jenő villanytelep igazgatót 
hívta meg.

Az uj rendőrfelügyelő esküje. Barna
Tibor, az uj rendőríelüg/elő ^tegnap dél­
előtt tartott tanácsülésen tette le a hiva­
talos esküt. A tanácstagok igen szívesen 
fogadták a rokonszenves uj tisztviselőt, aki 
meleg szavakban mondott köszönetét és 
kér e a tanács jóakaratát.

1
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- Bezárták a felsőleányiskolát.
Tüdős Kálmán dr. városi főorvos elő­
terjesztésére a polgármester ma elren­
delte, hogy a Dóczi-intézetet négy hétre 
zárják be, meri az intézetben lévő in­
ternátusbán két leány vörhenyben meg­
betegedett. A polgármester egyben intéz­
kedett, hogy az iskola helyiségeit fertőt­
lenítsék. Az iskola bezárásáról jelentést 
tettek a belügy- és közoktatásügyi mi- j 
niszternek is.

— A debreceni dalegylet vasa: nap dél­
utánjai. A debreseni dalegylet igazgató vá- 
lasztmánya állandó műsort alkotván, tisztelettel | 
tájékoztatja a Dalegyiet pártoló tagjait, a 
müveit nagyközönséget, hogy a téli hónapok 
lehetőleg e ső vasárnapján délután 5—7-ig a 
Royal-szálloda nagytermében mérsékelt áru 
belépő jegyek mellett előadásokat rendez, 
melyekben szóló-ének, ősszkar, humoros és 
komoly tárgyú felolvasások s zene számok 
egymást felváltva következnek, az első elő­
adási már e hó 4 én délután tartják meg a 
következő műsorral: 1. Zenei nyitány Rácz 
Károly és fia zenekarától. 2. Nem sírok én, 
Székácstól. Énekli a Debreceni dalegyleí. 3. 
Bloch József : Air Hongrois ; _ hegedűn 
játsza Maják Károly zenekonzervatóriumi tanár, 
zongorán kiséri F. Halácsy Margit zene­
konzervatóriumi tanár. 4. a) Hogy ha többé 
b) Hamisak a lányok, c) Tavasz este Lányi 
Ernőtől. Énekli : a Debreceni dalegylet. 5. 
Dóczy nóták, énekli Mártonfalvi Györgyné. 
zongorán kiséri Mártonfalvi György. 6. 
Hardangeri Nászút. Kjerulfíól, énekli a Debre­
ceni dalegylet. Helyárak: Ülőhely 1 koiena, 
állóhely 50 fillér. Alapító és pártoló tagok 
tagsági igazolványuk felmutatása mellett a 
pénzíárnái belépő jegyet nyernek, 3 személyen 
túl levő családtagjaik után 50 fillért fi­
zetnek.

— Halálozás. Polgár Kálmán András 
tekintélyes debreceni lakos, városi bizottsági 
tag, presbiter ma hetvenhat éves korában el­
halt. Temetése e hó 3-án szombaton dél­
után lesz a Teleky-ufcai 20. számú gyász- 
házlól.

— Őrült az utcán. Tegnap este Lázár 
József gazdasági kulcsár Hunyadi-utca 16. 
szám alatti lakásáu dühőngeni és szitkozódni 
kezdett, majd kiszaladt az ulcára és a járó­
kelőket inzultáita. A szerencsétlen embert, 
aki elrnezavarodott, a rendőrség a kórházba 
internáltatta.

— Halálozások. A mai napon a kővet­
kező haláleseteket jelentették be a debre­
ceni m. kir. állami anyakönyvi hivatalnál : 
Varga József ág. ev. 9 hónapos, Kardos 
Erzsébet ref. 4 hónapos, Rácz Ilona ref. 15 
hónapos.

— Leesett a létráról. Seid József 20 
éves n unkás tegnap délután a Kandia-utca 
13. szám alatti ház előtt egy létráról leesett 
és jelentéktelenebb sérülést szenvedett. A 
mentők a kórházba szállították.

— Egy papagály elveszett. Egy szürke 
szinü, tompa orrú papagály elveszett. Szives 
megtaláló jutalomban részesül a Royal-szálló 
tulajdonosánál.

— Festőminták (gyönyörű tájképek, csend­
élet, rózsák) kölcsön is kaphatók Horovitz 
Zsigmond papirözleíében, Piac-utca 12. sz. 
(Stencinger-ház.)

Hunnia képei szépek!
Hunnia képei olcsók I
Hannia képei tartósak !
Hulla levr'ezőlapjai szenzációsak olcsóság­

ban és kivitelben.
lliala műterem a PIAC- és CSAPÓ-UTCA 

SARKaN az utcai oldalon van.
liaaia modern berendezésű és fényképészeti 

műterem.
— Bútorok mindenféle fa- és kárpito­

zott kivijeiben Hitler Ede cs. és kir. udvari 
szállító butorgyaros, Piac utca 68. sz. alatti 
nagy butorielepén legjutányosabb árban 
kaphatók.

— Nöizenekar. A megnagyobbított Re- 
mény-kávéházban november hó 26-ától na­
ponta, jó hirü nőizentkar játszik. Tisztán 
keze't bel- és külfö'di burok kaphatók. Pon­
tos kiszolgálásról gondolkodik Weisz Márkus, 
kávés.

Vérben gázolt a 
vicinális.

Vasúti szerencsétlenség a Hatvan- 
utca végén.

Tegnap este 7 órakor a Hatvan­
utca végén levő vasúti sorompónál sú­
lyos vasúti elgázolás történt.

Fazekas Imre Szotyori-telepi Máv. 
hajtányvezető, hazafelé igyekezett. Útja 
a Hatvan-utca végén levő vasúti sorom­
pón keresztül vezetett el. Nyugodtan 
ballagott, amikor arra jött az István- 
maiomból indult tehervonat. Fazekas 
annyira elmélyedt gondolataiban, hogy 
nem vette észre a robogó vonatot. Rá­
lépett a sínre és a vonat éppen abban a 
pillanatban ért oda. Már nem tudott ki­
térni előle a megriadt ember.

A teljes sebességgel haladó teher­
vonat elütötte, majd pedig ruhájánál 
fogva beleakadt a mozdony egyik éles 
sarkába és a gép mintegy tizennégy mé­
ternyire magával cipelte a borzasztóan 
csszeroncsoit embert és aztán maga előtt 
jó messzire ellökte. A szerencsétlen em­
bernek a jobb lábát bokán felül elmet­
szették a kerekek és az oldala is iszo­
nyatosan összeroncsolódott.

A gyorsan megérkezett mentők a 
kórházba szállították az eszméletét vesz­
tett embert és a jobb lábát azonnal am­
putálni kellett. Állapota oly súlyos, hogy 
felgyógyulásához nem bíznak.

A rendőrség meginditotta a nyo­
mozást az irányban, hogy kit terhel- a 
felelősség a súlyos szerencsétlenségért.

Gábor, Nagy Gábor, Nagy Gábor, Nagy 
Imre, Nagy István, Dr. Nagy Kálmán, Nagy 
Károly, Nagy Lajos, Nagy Lajos, Nagy Lajos, 
Neuhcus Lajos, Német András, Németi János 
Németi József, Nikházi Dániel, Nosztrai La-» 
jós, Nyilasi Károly, Oláh Károly, dr Olch- 
váry László, Ormós Gábor, Ormós Károly, 
Ormós János, Ormós József, Orosz István, 
Ottó Sándor, ökrös István, őri Janos, Pap 
András, Pap Donáth, Pap Gyula, dr Pap 
Károly, Parti Ferenc, Patay József, Pavlovics 
Károly, Pálfi József, Pápai János, Pásztor 
György, Pesits Sándor, ifj. Pesti János, 
Pető Ferenc, Pető József, dr Peczkó Ernő, 
Pinczés Imre, Pintér Gusztáv, Polacsek Fe­
renc, Polgár István, Polgári Márton, Pongor 
Ambrus, PósaFki István, Radákovics 
Géza, Radeczki József, Rajzó Miklós 
Dr Rázsó Sándor, Rencz Antal, Révész La­
jos, Dr Révi Nándor, Rosenberg Emil, Roz- 
gonyi Dezső, Dr Ruszka István, Salánki Fe­
renc?, Sa.kadi Ferencz, Schmiedt Sámuel, 
Schneider Mihály, Schön Sándor, Dr Sebők 
Ernő, Dr Schwariz Arthur, Simkovics Sán­
dor, Sinai Imre, Skóth Ferencz, Somogyi 
Sándor, Somosy József Steinberger Sala­
mon, Suhajda Béla, Süveg Sándor, Dr 
Szabó Arthur, Szabó Kálmán, Szabó Károly, 
Szabó Mihály, Szakácsi András, Szathmári 
Ferencz, Szatmári Ferencz, Szatmári József. 
Szász Bálint, Székely Albert, Szigeti István, 
ifj. Dr. Szilágyi Imre, Szilcz Ferenc, Szivér 
Elemér, Szteriádi György, Dr. S-üts Géza, 
Tegdes Károly, Dr. Tóth Lajos, Tőrök Gá­
bor, Uhlarik Béla, Bodnár Géza.

(Vége.)

TÁVIRATOK.
Az uj közoktatásügyi államtitkán.

Budapest, december 1. A hivatalos lap 
mai száma a következő királyi kéziratot közli:

Vallás- és közoktatásügyi magyar mi­
niszterem előle: jesztésére dr. Balogh Jenő 
budapesti tudományegyetemi nyilvános ren­
des tart államtitkárrá kinevezem.

Kelt Bécsben, 1910. évi nov. 27-én. 
Ferenc József s. k.

Gr. Zichy János s. k.

Gázmérgezés a Hofburgban.

A 19Ü. évi esküdtek.
Az esküdtbirák íőlajstroma.

A debreceni kir. törvényszék elnöke 
most bocsátotta ki az 1911. évi esküdtek 
lajstromát, amelybe a következő debreceni 
lakosokat vették fői: (folytatás)

Kovács Péter, Kovács József, Kohn 
Hermann, Dr Kölcsey Sándor, Dr Körösi 
János, Krajnik József, Kripkó Károly, Kubek 
Sándor, Dr Kun Mihály, Kupfer Jenő, Kúrián 
Gyula, Kuthy Béla, Lajos István, László 
András, László Zsigmond, Leitner Gyula, Dr 
Lengyel Zoltán, Letzter József, Lédig Dezső, 
Léhmann László, Lichtschein Jenő, Lieder­
mann Hermann, Ligeti Ödön, Dr Lippe Zsig­
mond, Losinszky Szilveszter, Lovas Kálmán, 
Lőbl Gyula. Dr Ludmány János, Dr Lukács 
Emil, Magyar András, Manó Kálmán, Maro­
zsán Demeter, Marschalkó Mihály, Mauk 
József, Mai Andor, Major Bálint, Márton 
Gyula, Máthé Gyula, Máthé József, Májer Béla, 
Májer János, Medgyasszay József, Megyei i 
Kálmán, Mentze Henrik, Mezei Gyula, Mé­
nes István, Mészáros István, Mészáros Jó­
zsef,, Mihalovits Jenő, Mike Ferencz, Dr. Mik­
lós Ármin, ifi. Mikó József, Mogyorósi Győző 
Molnár Antal, Molnár Ernő, Molnár István, 
Molnár János, Molnár József, Dr. Moskovits 
Jenő, Mórász Sándor, Mőldnei József, Mil­
ler Adolf, Müller Sándor, Nagy Albert, Nagy 
Bálint, Nagy Béla, Nagy Ferencz, Dr. Nagy

Bécs, december 1. A bécsi Hofburg 
egyik szobájában, ahol istállószemélyzet la­
kik, ma reggel gázmérgezéstől három embert 
élettelenül találtak. Az udvari orvos és a 
mentők kísérletei már eredménytelenek ma­
radlak. A gázmérgezés úgy történt, hogy 
egy gummicső a falba erősített gázcsapról 
levált.

KÖZGAZDASÁG.

(Déli zárlat.)
Budapest, dec. 1.

5 fillérrel nagyobb áron elkelt (50 kg. 
ként) 16.000 mm. búza. Rozs, zab ártarto, ten 
geri szilárd.

búza ápr..................
búza máj...................
búza okt...................
rozs ápr...................
rozs okt....................
zab ápr. . . . . 
tengeri máj. . . .

1V04-1V03 
10-94—10*93
10-78—10-76 
7-87— 7-88

8-36— 8-35 
5-59— 5-60

Értéktőzsde. Osztrák hitel 670* • 
gyár hitel 861.50. _

Felelős szerkesztő: PÓSCH DEZSÓ.
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Egy 90 korona értékű ajándék
*

Alant felsoroljuk a 30 kötet regény címeit, melyek gyönyörű szép angolvászo diszkütésben vannak kötve, egy-egy kötet bolti ára 3 kotona,
tehát a 30 kötet kilencven korona.

mind a. ImasrÄma-i-ML«?
ha megrendeli egy évre a ,.BAZÁR“ divatlapot és beküldi az érte járó hat forintot. Félévre is megrendelheti 3 forintért s akkor ezen 30 kötetből 
10 kötetet adunk (a felsorolt csoportok bármelyikét) teljesen díjtalanul. Ezen itt említett összegekben már bennfoglaltatik a Kedvezmény u an 
járó dij is és igy semmiféle külön összeg ezen diszkötetek után nem fizetendő. A műveket postafordultával megküldjük, mihelyt az e dizetes 
beérkezett. Negyedévre is előfizethet, ami 1 forint 50 krajcár és akkor 5 kötet diszKötésü regényt adunk, postadijra 20 krajcár csato am o ezen 
5 kötethez és a következő negyedben kapja a másik 5 kötetet ugyanilyen teltételek mellett. Utánvéttel is megrendelheti félévre \ ag> egész evre.

Ilyen fejedelmi ajándékot lap még nem adott!
Kötelezőieg kijelentjük, ha bármely okból nem felelne meg ezen kedvezményünk, a nekünk befizetett előfizetési összeget minden levonás nélkül 
visszaküldjük. A „BAZÁR“ havonkint kétszer jelenik meg és minden száma százezer urinő kezén fordul meg. Kérjen díjtalanul egy mutatványt,

Itt felsoroljuk a 30 kötet angol vászonkötesü regény címeit.
I. 10 kötetes regénycsoport címei. II. 10 kötetes regénycsoport címei. III. 10 kötetes regénycsoport címei.

1. Malonyai D.: A gyáva.
2. Zempléni P. Gy. né: A leghatalmasabb 

érzés.
3. Guti S.: A púpos.
4. Tábori K.: A nőgyülölő.
5. Zboray A.: Megváltó szerelem.
6. Sas E.: Küzdelem a sirért.
7. Tábori K.: A boldogságért.
8. Vértesi A.: Az élet betege.
9. Hevesi J,: A becsület.

10. Garay F.: Dr. Molitórisz rögeszméje.

1. Hervieu: Titokzatos hatalom.
2. Pakots J.: A nyárádi kényur.
3. Czobel M. : Két arany hajszál.
4. Nagy E.: A Geödhyek.
5. Lombroso

őrültség.
: Lángész és

6. Seress I.: A végzet.
7. Sienkievicz: Quo Vadis I.
8. Sienkievicz: Quo Vadis II.
9. Kóbor T. : A tisztesség nevében.

10. Bársony I .: Súgok valamit.

1. Abonyi Á,: A fehér asszony.
2. Kövér I.: Révész Magda.
3. Darvin K.: Harc a természetben I.
4. Darvin K.: Harc a természetben II.
5. Verne Gy.: Camp Ole sorsjegye.
6. Nógrádi L.: Katóka.
7. Barna J.: Játékok könyve.
8. Verne Gy.: A dunai hajós.
9. Prém J.: Idegen szavak szótára,

10. Rexa D.: Egy nemes család
története.

Előfizetései! a „Bazár“ kiadohiyatalához küldendőit, Budapest, üli. kerület, Dohány-uta 16. szára.
mer fontos: üss

Mutatvány Kiár Andor most megjelent füzetéből.

Jóakarata taipcS
Sokan azt állítják, hogy hiteligényük kielégítésénél, illetve pénzkölcsöneik meg­

szerzésénél
közvetítőre nincs szükségük!

Ez téves felfogás, mert amint senki sem lehet saját orvosa, még ha ért is az 
orvosi tudományhoz, — vagy nem láthatja el peres ügyeit saját maga a bíróság előtt, ép 
oly kevéssé intézheti kellő szakértelemmel kölcsönének megszerzését. Gyakorlat teszi a 
mestert, ez a régi közmondás itt is alkalmazható. Az a magánfél, aki pénzügyietek lebo­
nyolításával hivatásszerűen nem foglalkozik, nem lehet tisztában azzal, hogy a pénzpiacnak 
folytonos hullámzása közepette, melyik az a pénzforrás, hol hitelszükségletét legelőnyösebben 
szerezheti meg. — Aki tehát nem jártas a pénzvilág szövevényes labirintusában, az csak 
ötletszerűen járhat el a saját ügyében is és lehetséges, hogy épen oda botlik be, ahol leg­
kedvezőtlenebbül bánnak el vele. - Mig ha egy lelkiismeretes közvetítő bankirodához fordul, 
csekély jutalék ellenében, amely egyszer és mindenkorra fizetendő, fel lesz mentve a 
kölcsön megszerzésével járó fáradságok és kelemetlenségek alól és hogy úgy mondjam, 
helybe hozzák neki a pénzt.

Ne sajnálja tehát a közvetítőtől a csekély jutalékot és bármily 
természetű pénzkölcsönre van szüksége, forduljon a legteljesebb biza­
lommal irodámhoz és eleve is biztosíthatom, hogy az eredmnynyel 
meg lesz elégedve.

KLAR ANDOR.

Kiár Andor bankirodája Piacz-utcza 77. sz. :: Telefon: 445. sz.
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Minden tataréhos háziasszony saját érdélre

Sirius fémtisztitó 
szerrel *

tisztítani,
amely a jelenkor legideálisabb fémtisztitó szere.
Gyártja: HEBCZE6 és 6EI6EB vegyészeti gyár 

Budapest.
Kapható minden jobb füszerüzletben.

Nagyelepen 
9 nyilas elsőrendű

fekete Szántóföld
gazdasági épülete kel eladó- 

Díjtalan felvilágosítást ad
Dezső László irodája, Busi-ll. 7.

Apró hirdetések.
28 KRAJCÁRÉRT fejel férfi vagy női haris- 

nyát BENYÁTS EMIL villanyerőre berende­
zett harisnyagyára. Debrecen, Tiszapalota.

CSINOS BÚTOROZOTT SZOBA kiadó 1, eset­
leg 2 fiatalember részére Péterfia-u. 54. sz. a.

MAGYAB-HOBVAT 
TENGEB1 GŐZHAJOZÁSI B.-T.

lMÉÉ*ÉíllÍi
Egy nagyobb iparvállalat
1911. május 1-ére, a főtéren, 
vagy a főtérhez közel, s

megfelelő helyiséget
keres. — A helyiség álljon föld­
szinti 2 nagy szobából (6X6m.) 
esetleg megfelelő nagyságú, 
világos raktárhelyiségből, és 

3 kisebb szobából.
Esetleg kisebb ház összes he­

lyiségeit bérbe veszi.

Cim a kiadóhivatalban.

December 1-én jelenik meg!

NYUGAT KOHYUTÁR
Szerkesztik :

Fenyő M. és Hatvány Lajos.
A Nyugat Könyvtár egy-egy szama 20 lm.

Első számai a kővetkezők s

1—3. szám. Gyűjtemény Ady Endre 
verseiből.

4. szám. Móricz Zsigmond : 
Tragédia (négy elbeszélés).

5. szám. Prank Wedekind:
Novellák.

6—7. szám. Schnitzler Arthur:
Az élet szava (a Magyar 
Színház műsorából).

8—9. szám. Maurice Barrés : 
Erzsébet királyné.

10—11. sz. Ignotus: Színházi dolgok. 
12. sz. Ambrus Zoltán: Ifjúság 

(elbeszélések).
Megrendelhető a Nyugat könyv­

kiadó részvénytársaságnál, 
Budapest, V. kér. Mérleg-u. 9. sz.
Kapható minden könyvkereskedésben

Fiúméból Dalmácziába és 
Olaszországba.

A turisták által elismert legrövidebb 
és legkényelmesebb összeköttetés.

Fiume-Dalmácia : naponta 
hajóindulás, ezek közül 4 gyors­
járat Fiúméból Zara, Spalato, Gra- 
vosa (Ragusa) Curzola, Castelnuovo 
és Cattaroig. Az utazás tartama 
Gravosáig csak 20, Catteróig csak 
24 óra.

Fiume-iíelence t hetenként 6 
gyorshajóösszeköttetés.

Fiume-Ancona z hetenként há­
rom gyorshajó.

Er.en gőzösök közvetlen csatlakezásben 
közlekednek a Budapest felől érkező és 
Budapestre induló gyorsvonatokkal, melyek 
a hajóállomásig és onnan közlekednek, úgy­
szintén Velencében és Annonában az olasz 
vonatokkal csatlakozik és pedig Róma, Ná­
poly, Bari, Brindisi, Bologna, Milano stb.
felé. , ,

A gőzhajók modern kényelemmel, haló­
fülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellékével van­
nak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a KÖZPONTI 
MENET JEGYIRODA, Budapest, (V. Vigadó- 
tér 1.) és annak összes magyarországi 
fiókirodái.

Telefon 330. Äiapittatoit Í901-ben. Telefon 330.

HoroVitz Zsign)Oi)d könyvnyomda
Debreczen, Fiac-utcza 12. szám (stenczinger-ház)

Készít mindennemű

Könyvnyomdái

1

munkát
u. m.

NÉVJEGYEKET,
ELJEGYZÉSI, ESKÜVŐI 
ÉS BÁLI MEGHÍVÓKAT, 
Számlákat, Körleveleket, Röp- 
iratokat, Szépirodalmi és tudo­
mányos müveket, Falragaszo­
kat, Gyászjelentéseket, Üzleti 
kártyákat, Cégnyomásu levél­
papír és borítékokat, Árjegy­
zékeket, Czimkéket stb. stb.

leg jutányosabb árban.

Hírlapkiadó
vállalatában
megjelenik:

Debreczen város legrégibb és 
a függetlenségi és 48-as párt 
: : hivatalos lapja, a ::

DEBRECZEN.

Debreczen város és Hajdú- 
vármegye egyetlen, délután 
megjelenő politikai napilapja az

ESTI HÍRLAP
Mindkét napi lapra hirdetések a 
legjutányosabb árban Felvétetnek.

irodai papiros;, írószerek, üzleti könyvek elismert leottányosarr Arran.
------ ----------mmm ■■■

Nyomatul Horovii? Zsií.nmnd könyvnyomdájában, Debreczen, Piac-utca 12 (Stenczingir-ház.) Telefon 330

i


